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Exercicel(6pts)

1) On considere I'équation (E):8x+ 5y =1, ou (x;y) estun couple de nombres entiers relatifs.
a) Donner une solution particuliere de I'équation (E).
b) Résoudre I'équation (E).

2) Soit N un nombre entier naturel tel qu'il existe un couple (a; b) de nombres entiers vérifiant :

{N:8a+1
N=5b+2

a) Montrer que le couple (a ; -b) est solution de (E).
b) Quel est le reste, dans la division euclidienne de N par 40 ?
3)a) Résoudre I'équation (E") : 8x + 5y = 100, ou (x; y) est un couple de nombres entiers relatifs.
b) Un groupe composé de garcons et de filles a dépensé 100 dinars dans une salle de jeux.
Les gar¢ons ont dépensé 8 dinars chacun et les filles 5 dinars chacune .

Combien pouvait-il y avoir de garcons et de filles dans le groupe ?

Exercice2(6pts)

L’espace est muni d’un repére orthonormé (0,7,J, E) et a est un parametre de I'intervalle |0, 7[.
On note (S,) 'ensemble des points M(x,y, z) tels que :
OM? — 2 cos(a) [W.(T+T+E)] + 3 —4sin?(ax) =0

1)a) Donner une équation cartésienne de (S).

b) Montrer que (S,) est une sphére, on note I, son centre et R, son rayon.

Prouver que I, appartient a une droite fixe A.

2)a) Déterminer les spheres (S,) passant par l'origine du repére.

b) Montrer que O est le milieu de [I;_q I.] .

¢) En déduire que (S,) et (S,_) sont symétriques par rapporta O.
3) Soit P le plan d’équation x+y+z=0

a) Déterminer les coordonnées du point H projeté orthogonal de I, sur P.

b) Préciser I'intersection de P et (S,).
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Exercice3(8pts)
Soit la fonction f définie sur]—oo; 0] par : f(x) = V1 —e*
On désigne par ¢ sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0;T;7)(unité 2 cm)
1)a) Etudier la dérivabilité de f a gauche en 0 puis interpréter graphiquement ce résultat.
b) Etudier les variations de f sur |—o0; 0]
2) a)Montrer que f réalise une bijection de ]—c0; 0] sur [0; 1[.
b) Tracer ¢y et ;-1 dans le repére (0;1;])
3)a) Montrer que pour x € [0; 1[,f~1(x) = In(1 — x?).
b)Soit F(x) =(x—1)In(1—x)+ (x+1)In(x+1) —2x pour x € [0; 1]
Montrer que F est une primitive de f ~'sur [0; 1]

c)Soit A I'aire en cm? de la partie limitée par la courbe @s-1 etles droites d’equations

respectivesy = —In (2) ,x = 0etx = g

Montrer que A = (8In(1 + v2) — 4V2)cm?

0

d)Déduire alors la valeur de I'intégrale f V1 —e*dx
-ln (2)
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